无论是因百元医药费致人死亡的命案,还是倒卖别人信息的女协警,还有无证居然行医,他们无一例外,都在挑战法治 权威。集中刊发,是希望这三则案例能让大家警醒,出来混,迟早是要还的。做人,踏踏实实很重要,违法的事别干。

法网恢恢 警钟长鸣

百元医药费酿命案 最后一名嫌犯逃亡25年终落网

日前,远赴东北吉林的抓捕组 民警,经过长时间的苦心经营和精 准布控,在当地警方的协助下,最终 在吉林与内蒙古搭界处的一个边陲 小镇,将隐姓埋名25年之久的命案 嫌疑人朱某抓获归案,并安全将其 押解回萧县。

□ 李荣耀 记者 徐越蔷

喜宴现场突发命案

案件追溯到25年前,死者董某 某与朱某原本是朋友,两人还曾于 1992年结伴前往新疆打工。而就 在两人从新疆打工回来后,关系却 突然恶化了。

1994年12月30日,董某某前 往同村村民杜某家送贺礼。朱某闻 讯,带着另外两名村民周某、朱某某 也紧跟着前往喜宴现场。

四人在喜宴现场争执不休,朱 某一直不依不饶,直言要求董某某 现在就把"医药费"赔给自己。在扭 打中,董某某的身上受伤,倒在地 上,生死不知。

萧县公安局刑警大队及杜楼派 出所民警接到报警电话后火速赶到 现场,众人合力将董某某抬上救护 车,然而,董某某最终还是在送医途 中,因伤势过重死亡。此时,朱某等 三人,早已不见踪影。

两名嫌疑人先后落网

萧具公安局抽调精干警力,组 成专案组,对此案进行全面侦查,并 持续对这三人的行踪展开调查。

案件的卷宗几乎要被办案民警 翻烂了,一点点的蛛丝马迹民警都 要循线去彻查到底,结果却都铩羽

时间一晃到了2000年,办案民 警一直都未曾放松对这三人的追 捕。这一年,嫌疑人朱某某在河南 因盗窃被当地警方抓获。另外一名 嫌疑人周某在潜逃了6年后,也被 警方抓获。

百元医药费酿命案

周某、朱某某落网后,民警对二 人进行了讯问,二人如实交代了其 犯罪事实,并向民警供述了三人与 死者之间的恩怨纠葛。

原来,朱某与死者董某某一起 在新疆某水泥厂打工期间,二人曾 因琐事发生了一次争执。两人在厮 打过程中,董某某将朱某的一颗牙 齿打断,朱某就医时花费了100多 元。朱某认为,责任全在董某某,因 此自己的医药费也理应由他来垫 付。然而董某某却迟迟没有表示, 这让朱某觉得自己面子里子都丢尽 了,从此二人再没了来往。

直到 1994年12月30日,朱某 听闻董某某去参加同村村民的喜 宴,便想着旧事重提,在大家面前让 董某某拿出医药费,顺带挽回自己 的面子。为了壮声势,朱某纠集了 自己的好友朱某某、周某一起前去, 却没想到打死了董某某。

最后一名嫌犯 潜逃25年终被抓

根据侦查,当年三人一起逃跑 后,在河南分道扬镳。经过长时间 的苦心经营和研判,民警终于有了 发现。今年2月底,办案民警发现 其关系人中有与内蒙古籍人员朱某 某联系的情况。

民警通过走访排查,围绕朱某某 进行深度研判,最终确认"朱某某"就 是25年前犯下命案的嫌疑人"朱 某"。3月25日,办案民警远赴吉林 与内蒙古交界的偏远小镇,在当地警 方的配合下,将朱某一举抓获。

经讯问,朱某对其故意杀人的 犯罪事实供认不讳。目前,案件正 在进一步办理中。

艾协警倒卖信息牟利 供他人违规注册网约车

星报讯(杨联文 记者 马冰 璐) 河南某派出所女协警张某, 私自查询公安内网的车辆登记及 驾驶员信息,在微信上出售给他 人用于违规注册网约车,从中牟 取非法利益,致使大量不符合条 件的人成为网约车司机,给广大 市民的人身、财产安全造成隐 患。4月8日上午,合肥市瑶海区 人民法院对这一犯罪团伙进行公 开宣判,以侵犯公民个人信息罪, 判处被告人张某、邹某、茹某、李 某有期徒刑一年十个月至十一个 月,并处罚金人民币三万五千元 至一万二千元不等。

2018年5月至7月,年仅27 岁的河南省信阳市某派出所女协 警张某,在工作期间违规使用公安 数字证书,查询公安内网的车辆登 记信息及驾驶员信息,并使用手机 拍照,以每张图片10元的价格在 微信上出售给他人用于违规注册 网约车,其中出售给无业青年邹某

1838条,非法获利人民币6646.88 元;出售给某街道办事处工作人员 茹某1198条,非法获利人民币 4380元。邹某将从张某等人处购 买的上述信息,倒卖给茹某5547 条,非法获利人民币15695元;倒 卖给微信昵称"A王老鸡"254条, 非法获利人民币8637元。茹某接 着倒卖给无业青年李某331条,非 法获利人民币5707元。

李某在合肥市瑶海区新安江 路的家中,对不符合驾龄在3年以 上、车龄在8年以内、驾驶员或车 主不能有违法犯罪前科等网约车 注册条件的人,在微信上违规为他 人注册网约车,非法获利人民币 6000余元。致使大量不符合条件 的人成为网约车司机,造成网约车 监管失控,给不法分子以可乘之 机。后公安民警陆续将四被告人 抓获归案。审理中,张某、邹某、茹 某、李某分别退缴各自所得的全部

"赤脚医生"无证行医被罚万元

星报讯(记者 王玮伟) 医者 仁心,医生这一职业承载的生命之 重不言而喻,可是却有人无视职业 严谨和病人的生命安全,私自非法 开展诊疗行为。日前,"赤脚医生" 李某因非法行医被罚万元。

据了解,去年1月30日,庐阳 区卫计局执法人员发现,合肥市庐 阳区蒙城路某一民房内有私人诊 疗行为,并依法对该民房进行现场 检查,发现屋内摆放有药柜、诊疗 桌、药品等医用物品,还有患者正 在输液。执法人员找到经营人李 某并对其询问,李某称自己是安徽 省某医院骨伤科医生,已取得中西 医结合专业的执业医师执业证 书。经查实,民房内没有发现《医

疗机构执业许可证》及李某所说的 卫生技术人员资格或职称证书。

李某的行为违反了《医疗机构 管理条例》第二十四条:任何单位 或者个人,未取得《医疗机构执业 许可证》,不得开展诊疗活动。 2018年5月2日,该区卫计局依法 对李某作出没收药品一箱并罚款 1万元的行政处罚。

因李某在法定期限内既不申 请行政复议或提起行政诉讼,又不 履行行政处罚,2019年3月4日, 该区卫计局向辖区法院申请强制 执行。法院经审查认为,区卫计局 对李某的行政处罚决定认定事实 清楚,程序合法,适用法律法规正 确,裁定准予强制执行。



关注健康 预防疾病

4.7 世界卫生日

每年于4月7日庆祝世界卫生日,旨在引起世界各国人民对卫 生、健康工作的关注,提高人们对卫生领域的素质和认识,强调健 康对于劳动创造和幸福生活的重要性。每年为世界卫生日选定一个 主题,突出世卫组织关注的重点领域。